

CLARIDAD

Año III - Núm. 578 - Precio: 15 céntimos

PORTAVOZ DE LA U. G. T.

Madrid, jueves 20 de enero de 1938

Mientras había crisis en Francia

Y mientras se ha producido, tramitado y resuelto la crisis francesa, ¿qué ha ocurrido en el resto de Europa? Demos un vistazo superficial.

La conferencia de Budapest. Roma ha fracasado en el intento de arrancar de la Sociedad de las Naciones a Budapest y Viena, que no se determinan a entrar en la constelación fascista rompiendo las amarras con Occidente. Se dan cuenta de que la existencia del eje Berlín-Roma hace imposible precisamente para ellas la política tradicional de apoyarse alternativamente ya en Alemania para garantizarse contra Italia, ya en Italia para garantizarse contra Alemania. Enquistadas ahora en el eje Berlín-Roma, sin apoyo en Occidente, irían a la rápida estrangulación. Para enduzar la negativa han accedido a otras pretensiones que nos interesan directamente.

Estoyadinovich y Beck han estado en Berlín. Hitler ha trabajado con estas visitas en favor del interés general fascista y "nazi" contra Ginebra y en favor del suyo particular en el Oriente y el sur de Europa. La posición del coronel polaco, cebado por el dictador alemán con la promesa de asociarle a su suerte en el problema de las colonias, es más conforme al deseo hitleriano. Recientemente ha arremetido ante la Comisión de Negocios Extranjeros de la Dieta contra la Sociedad de las Naciones y contra el artículo 16 en particular.

Llega a Roma el ministro de Negocios Extranjeros letón. Todo hace suponer que va a recibir órdenes para la misión de proponer una fórmula que suponga el reconocimiento del Imperio abisinio a favor de Italia.

En resumen: crisis de esto que se llama paz europea. La resistencia encontrada por Ciano en Viena orientará las maquinaciones en el sentido de sacrificar juntamente con Checoslovaquia a Austria por medio de alianzas sólidas con Goga y Estoyadinovich. En cierto modo también a Hungría, cuyo interés revisionista es contrario a cualquier fortalecimiento de Rumania. Es decir, hierve el Danubio.

UNA EXPLICACION

La explicación es ésta. Ya éramos parcos en comentarios, y ahora, faltos de espacio, hemos de serlo más. Procuramos elegir cada día el tema indispensable. Y el tema indispensable es, para nosotros, aquel sobre el que parece más probable que falte orientación a la generalidad de los lectores.

No se encuentran, pues, por ejemplo, en nuestras reducidísimas páginas comentarios sobre nuestra guerra, como tal lucha de ejércitos, sino excepcionalmente; y a esta ausencia concurren, con la razón dicha, otras: que, en concreto, de operaciones militares no entendemos, y aun cuando entenderíamos seguiríamos juzgando que sólo el Gobierno debe hablar de ellas. Y que, si pasamos de lo concreto a lo vago, no creemos indispensable contar todos los días a los lectores que hay guerra civil, que la lucha es entre la democracia y el fascismo, que a Franco le ayudan Italia y Alemania y que España lucha por su libertad y su independencia. Ni experimentamos tampoco la necesidad de mostrarnos enfadados con el enemigo. El enemigo es eso: el enemigo.

Respetamos los criterios ajenos, pero el nuestro es éste. No tenemos sitio para otro.

LA POLITICA FRANCESA

El Comité nacional de Frente Popular recuerda al Gobierno que su deber es aplicar el compromiso de 14 de julio, apoyándose en la mayoría parlamentaria de la concentración

París, 19.—El Comité nacional de la Concentración popular ha celebrado hoy una nueva reunión y ha facilitado el texto de la siguiente orden del día aprobada en ella:

"Al día siguiente de la formación del Gobierno, el Comité nacional recuerda su resolución unánime de 15 de enero, afirmando que sólo un Gobierno de Frente Popular, emanación de la Concentración popular y decidido a aplicar su programa, puede responder a la voluntad del país. Por tanto, cuenta con que el nuevo Gobierno, emanación de los partidos que prestaron su juramento el 14 de julio y suscribieron el programa común, adquiere el compromiso de apoyarse en la Cámara sobre el Frente Popular para la aplicación del programa de éste.

Reflejando la emoción suscitada en el país por el complot fascista, el Comité tiene la seguridad de que continuarán con igual firmeza que antes de la crisis la busca de las responsabilidades y complicidades, sean cuales fueren. El Comité nacional está decidido a continuar su labor sin descanso para conseguir la realización de la voluntad popular y mantener la unión popular en la salvaguardia de los derechos y progresos adquiridos." (Fabra.)

Hoy, Consejo

París, 19.—El nuevo Gobierno celebrará su primer Consejo de ministros mañana, a las cinco de la tarde. (Fabra.)

Comentario oficioso de Italia

Roma, 19.—Comentando la formación del nuevo Gabinete Chautemps, el periódico "Popolo d'Italia" dice que el Ministerio nace "prisionero de los socialistas y que si las derechas y el centro comprendieran bien su interés, deberían agruparse en torno del Gobierno que acaba de formarse". (Fabra.)

Comentario de "Le Populaire"

París, 20.—"Le Populaire", hablando del nuevo Gobierno, dice: "En conjunto, el Gabinete no es el que la Concentración popular desearía ver en el país como reflejo del Parlamento; pero después de todo de él dependerá la acogida que le hagan las Cámaras, y éstas tendrán una actitud más o menos favorable hacia él, según se acerque, con sus actos y sus palabras, a las masas que forman la Concentración popular."

Del incendio en un hospital de Quebec

San Jacinto, 20 (Quebec).—Se han descubierto otros dos cráneos calcinados entre los escombros del Colegio del Sagrado Corazón, con lo que ascienden a 19 las personas que han perecido en el incendio.

Faltan ocho alumnos. Quince están en el hospital, víctimas de graves quemaduras. (Fabra.)

Los siniestros viajes de Juan March

Gibraltar, 20.—Ha llegado a este puerto, en el transatlántico "Conte di Savoia", procedente de Italia, el financiero de la rebelión española, Juan March. Después de unas horas continuó el viaje a Sevilla.

El motivo de la nueva visita hecha a Mussolini está en relación con las crecientes necesidades y dificultades surgidas en la zona facciosa.

Parece que esta vez no vuelve contento de Italia.

Hoy no nos es posible publicar la acostumbrada caricatura de Robiedano

Presentación del nuevo embajador de Méjico en España al ministro de Defensa Nacional

Barcelona, 20.—Visitó ayer al ministro de Defensa Nacional el embajador de Méjico, coronel Abelardo Tejera, acompañado del actual ministro de Méjico en París, que hasta hace poco era el encargado de Negocios en España, general Ruiz. La entrevista fué muy cordial. El objeto principal de la misma fué la presentación del coronel Tejera y despedirse del ministro el general Ruiz.

El embajador, acompañado del general Ruiz, visitó esta tarde los lugares más castigados por la aviación negra. Presenció los trabajos de descombro y conversó con algunas de las víctimas. (Febus.)

Un film sobre los niños españoles evacuados en Méjico

Barcelona, 20.—En la próxima semana se hará la presentación oficial de la película editada por el Gobierno de Méjico relativa a los niños españoles allí evacuados. (Febus.)

El doctor Negrín preside una reunión de la Comisión interministerial de Aprovisionamiento y Evacuación de Madrid

Barcelona, 20.—En el despacho del doctor Negrín, y bajo su presidencia, se reunió ayer la Comisión interministerial de Aprovisionamiento y Evacuación de Madrid. Asistieron cuantos componen dicha Comisión, así como el gobernador y el alcalde de Madrid. (Febus.)

Crece la alarma por la preponderancia fascista en América del Sur

Washington, 19.—La venta de armamentos por Italia a los Estados de la América del Sur es causa de seria preocupación en los Estados Unidos no sólo por los peligros que podría representar para la paz norteamericana, sino por la amenaza de una influencia fascista en esos países.

El departamento de Estado ha recibido informaciones por las que se sabe que el Gobierno italiano ha vendido 500 toneladas de municiones al Gobierno de Nicaragua, donde los Estados Unidos tienen derecho de opción para la construcción del canal. Se sabe también que Italia ha vendido importantes cantidades de municiones antiguas al Ecuador y aviones usados al Paraguay.

Todas estas ventas se han efectuado a muy bajos precios, lo que hace aumentar las sospechas de que el fin que persigue Mussolini es ganar una influencia política.

Se teme también que a pesar de las ventajosas condiciones en que han sido vendidas esas remesas, los Gobiernos interesados no puedan hacer frente a su pago y que Italia lo aproveche para pedir ciertas concesiones como compensación.

Los funcionarios norteamericanos estudian esta cuestión de la influencia "nazi" y fascista en América del Sur, especialmente en lo que se refiere a estas ventas y a la propaganda por radio y prensa. (Fabra.)

La situación creada a la prensa madrileña por la escasez de papel

Barcelona, 20.—Los camaradas Lamóneda y Rodríguez Vega, presidente y secretario de la Federación Gráfica Española, respectivamente, acompañados de los miembros del Comité de Enlace de Artes Gráficas de Madrid Gascón, Toba y Navarro Ballesteros, visitaron al ministro de la Gobernación para interesarse por la situación de los obreros de la prensa en relación con las anunciadas reducciones de periódicos madrileños.

El camarada Zugazagoitia les recordó las manifestaciones que sobre el caso hizo el presidente del Consejo en su discurso de Madrid, y prometió tener presentes los deseos de los comisionados, que coinciden con los

Mar de fondo ante la reunión del Consejo de Ginebra

París, 20.—El corresponsal del "Figaro" en Londres comunica que en la importante entrevista celebrada ayer por Eden y Corbin tuvo como tema principal el examen del orden del día de la próxima reunión del Consejo de la Sociedad de las Naciones.

El corresponsal añade que el aplazamiento de la reunión parece haber acentuado la desconfianza de varias pequeñas potencias (Suecia, Holanda, Bélgica, Rumania, Polonia) respecto al organismo ginebrino.

Informaciones llegadas a Londres confirman el rumor de que estas potencias pedirán al Consejo una solución definitiva de la cuestión del artículo 16 y de las sanciones; pero como esta propuesta hace correr el riesgo de provocar un debate que agravaría las diferencias y empujaría a ciertos países hacia el eje Roma-Berlín, el Gobierno inglés ha tratado de evitarlo por medio de gestiones que hasta ahora no han tenido éxito. (Fabra.)

Bélgica, no

Bruselas, 20.—En los círculos autorizados de esta capital se desmienten categóricamente las informaciones puestas en circulación en Roma y Londres según las cuales el delegado de Bélgica en la Sociedad de las Naciones reconocería en la próxima reunión del Consejo en Ginebra el Imperio italiano. (Fabra.)

¿El premio Nóbel de la Paz para el Negus?

Estocolmo, 20.—Entre los diputados suecos circuló ayer una lista en favor de la candidatura del Negus y del alcalde sueco Lindhagen para el Premio Nóbel de la Paz. Estas listas serán entregadas en breve al Comité Nóbel de la Cámara noruega, institución encargada de la concesión de dicho premio. (Fabra.)

La conjuración de los encapuchados

París, 19.—Ante la importancia que toma el complot del C. S. A. R. va a ser nombrado un juez de instrucción, que colaborará con el encargado de instruir el proceso.

Este se ocupará principalmente del asunto relativo a los tubos de bacilos. (Fabra.)

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

REALIDADES Y PERSPECTIVAS DE LA UNIDAD

La organización sindical y la unidad política

Por AMARO ROSAL

La unidad política de los dos partidos pudiera pensarse que es contraproducente para la unidad sindical de la U. G. T. y de la C. N. T. Nada más lejos de la realidad. En algunos momentos han sido los propios camaradas de la central sindical hermana los que así lo han reconocido.

En efecto. Sólo podrá tener una verdadera eficiencia un pacto de unidad de acción de la U. G. T. con la C. N. T. si éste va precedido por la unidad de aquellas fuerzas que dan orientación política a nuestros Sindicatos y ejercen la dirección de los mismos. La eficacia y la intensidad del pacto está en relación directa con la fuerza de unidad política que ofrezca en su seno nuestro movimiento sindical ugetista.

Es evidente que a los camaradas de la C. N. T. no puede interesarles que nuestro movimiento sindical se debata en contradicciones de tendencia, no ofreciendo una dirección bien centrada y homogénea en torno a todos los problemas que nos son peculiares. Sabido que no renunciamos a nuestro sentido político, los camaradas de la C. N. T. no pueden ver en la unidad de los dos partidos más que el medio por el cual los Sindicatos ugetistas puedan ofrecer una solidez política y una firmeza en su dirección, de acuerdo con las directrices que marque el Partido Único. No vale desconocer la influencia de los partidos de clase en nuestra central sindical; en sus propios comicios no se oculta, y siendo, pues, una realidad, no puede negarse.

En la fusión de los dos partidos no hay—nadie puede verlo así—ninguna intención que no obedezca a lo que es una razón bien legítima y lógica: restablecer la unidad marxista. Y con ella, posibilitar unas bases seguras de unidad de acción sindical sobre aquellos problemas concretos que en una etapa determinada sean comunes a las dos centrales sindicales, mejor dicho, a los intereses de clase que representan.

Cuadros de dirección y unidad

Las consecuencias que la unidad de los dos partidos marxistas tendría en el movimiento obrero de la U. G. T., es de resultados verdaderamente sorprendentes. Una prueba tenemos ya de lo que significa la unidad política para la organización sindical: el caso de Cataluña. No son aquellos Sindicatos los que se han desarrollado por sí y ante sí. Ha sido el partido unificado quien ha desarrollado a los Sindicatos y quien ha determinado un Congreso regional de mil quinientos delegados con más de medio millón de representados. Es natural. Nuestro concepto político nos ofrece un triunfo más.

El problema de los cuadros no está de moda. El tema, sin embargo, es esencialísimo, quírase o no. Quien ha afirmado "que

los cuadros lo son todo" no ha hecho una frase ni usó de un tópico, sino, por el contrario, ha puesto de relieve un verdadero problema cuya importancia no debe desconocerse, mucho menos cuando se vive una situación como la presente.

La U. G. T. necesita reforzar sus cuadros dirigentes, multiplicarlos, dotarlos de agilidad y de la capacidad suficiente para que puedan afrontar los problemas que la realidad nos plantea por encima de lo tradicional y de las viejas rutinas de secretaría. Esta multiplicación de cuadros sólo puede alcanzarse extrayéndolos de las minorías políticas que hoy se mueven separadamente en cada Sindicato, obedeciendo a dos partidos que en lo fundamental tienen una misma línea política. La U. G. T. necesita, al igual que lo está haciendo la C. N. T., de cuadros de dirección bien preparados, que atiendan los problemas del campesinado, tan interesantes y decisivos para el porvenir de la clase obrera. Esto sólo puede lograrse con una unidad política que permita poner a disposición del movimiento sindical cuanta capacidad de dirección poseemos y que toda puede y debe tener rápido empleo en los trabajos de superación que las realidades exigen. Una orientación política a través de un solo partido sitúa automáticamente a los Sindicatos de cara a sus problemas y en situación ventajosa para poder afrontarlos con todas las consecuencias. Por el contrario, esa falta de unidad política neutraliza nuestro potencial de lucha y nuestra capacidad de dirección a favor de la contrarrevolución. De ahí la importancia decisiva que para nuestro movimiento sindical tiene la unidad política.

Las luchas en Palestina

Una bomba de ida y vuelta

Jerusalén, 19.—Un grupo de terroristas lanzó una bomba de gran calibre contra un automóvil, ocupado por cinco funcionarios judíos.

Estos, con enorme sangre fría, cogieron la bomba en el aire y la devolvieron. No causó víctimas.

Los autores de la agresión huyeron. (Fabra.)

Tres sentencias de muerte

Jerusalén, 20.—Los Tribunales dictaron ayer tres sentencias de muerte: una en Napiuse, por rebelión; otra en Jerusalén, por tenencia de armas de fuego, y la tercera en Caffa, por atentado criminal.

Los terroristas, a su vez, han realizado algunos ataques contra las colonias judías de Jerusalén, sin víctimas. (Fabra.)

EL PROBLEMA DE CADA DÍA

ALQUILERES

Quando el Gobierno del Frente Popular redujo en un 50 por 100 los alquileres de los cuartos habitados por la clase trabajadora y la clase media de Madrid realizó una de las medidas más profundamente revolucionarias que puede llevar a cabo un Gobierno del pueblo. El alquiler de los cuartos pesaba sobre los ingresos del trabajo de una manera abrumadora. Quedaron exceptuados de la rebaja los cuartos cuyos elevados alquileres los hacían accesibles únicamente a las capas adineradas de la población. Pero la sublevarción de las clases privilegiadas y la necesidad de evacuar determinadas zonas populares, a raíz del ataque fascista a nuestra capital, trajeron como consecuencia: primero, la incautación por el Estado de la mayoría de las casas de alquileres elevados, por haber sido clasificados sus moradores como fasciosos, y segundo, el traslado forzoso a esos cuartos caros de los trabajadores que vivían en los barrios populares. Ahora bien, al normalizar el Estado el régimen de incautaciones ha exigido, como es lógico, el pago de los alquileres. Y lo ha exigido alegando las necesidades de reunir dinero para los gastos de la guerra. Hasta aquí todo es lógico y razonable. El conflicto surge cuando los habitantes forzados de cuartos caros ven que tienen que pagar alquileres superiores a sus fuerzas; es decir, que las circunstancias fortuitas de la guerra echan sobre ellos una carga abrumadora. Por otra parte, las oficinas del Estado, que tienen algo de máquina, exigen el pago de los alquileres retrasados y esgrimen un arma coercitiva tan fuerte como la libreta de abastecimiento.

El Estado necesita dinero y hay que dárselo. Eso es indiscutible. Pero el Estado popular, nuestra República democrática, tiene por misión evitar sufrimientos y cargas abrumadoras a los trabajadores. Esto es también indiscutible. La solución está, pues, en que el Estado pida a las clases trabajadoras lo que éstas pueden dar, y no más. El 10 por 100 de los ingresos que cada trabajador obtiene por su trabajo debiera de constituir el tope máximo del alquiler de las casas. Y si la Hacienda necesita más dinero ahí están las fincas urbanas y rústicas que todavía quedan en manos de los propietarios. Sobre sus productos es donde debe cargar la mano la República democrática. De este modo se conciliaría la conveniencia de los trabajadores y la del Fisco.

LAZARO

La necesidad de aprovechar, para no suspender la publicación, cualesquiera partidas de papel que encontramos, nos obliga al formato presente.

Suponemos que por breves días, durante los cuales, como el lector puede ver en el presente número, restringiremos la publicidad más aún de lo que ya veníamos restringiéndola. Sólo por excepción admitiremos algún anuncio; muy pocos y de tamaño reducido. Lo primero que hemos de hacer los periódicos para reclamar que se resuelva el problema del papel en nombre de nuestra misión orientadora e informativa es dedicar el poco papel que tenemos a la orientación y a la información, no a los anuncios.

LA INVASION JAPONESA EN CHINA

El Gobierno alemán da por terminada y fracasada su mediación

Berlín, 19.—El Gobierno alemán ha publicado un comunicado oficial dando cuenta de la intervención de sus representantes en China y Japón en las negociaciones seguidas para tratar del restablecimiento de la paz en el Extremo Oriente y de las conversaciones iniciadas a fines del mes de octubre de 1937.

El comunicado declara que las conversaciones han fracasado y que la declaración japonesa del 16 de enero abre una nueva fase en la nueva situación. (Fabra.)

Desembarco frustrado

Shanghai, 20.—Doscientos marineros japoneses intentaron ayer desembarcar en el puerto de Yu-Lir (islas de Hainan), protegidos por tres buques de guerra y varios aviones.

Fueron rechazados por las tropas chinas después de un violento combate que duró cuatro horas. (Fabra.)

El Gobierno y el pueblo chinos, en estrecha unidad, sólo aceptan una paz honrosa para la nación independiente

París, 20.—Los corresponsales de la Agencia Havas en China han interrogado a diversas personalidades, que han coincidido en declarar:

Toda China sufre una guerra sangrienta y destructora, impuesta por los invasores, y acogería con alivio la posibilidad de concertar una paz honrosa basada en el respeto de la soberanía nacional. Pero mientras los principios proclamados por los japoneses sigan siendo desmentidos por sus actos, mientras hayamos de temer que bajo máscaras diversas la finalidad verdadera del Japón es llegar al vasallaje de China, no dejaremos de resistir con todas nuestras fuerzas, a pesar de la extensión trágica del sacrificio inevitable. Por otra parte, se hace notar que en las gestiones hechas por mediación del embajador alemán los japoneses no quisieron precisar sus condiciones, cuya aplicación hubiera podido dar lugar a las interpretaciones más diversas. Además, el ministerio japonés de Negocios Extranjeros no tiene autoridad alguna para hacer ofrecimientos, sujetos siempre al capricho de la casta militar.

De esta situación se desprenden las siguientes conclusiones:

Primera. La unión de China se revela más fuerte y sólida de lo que muchos suponían, viéndose equivocadamente en un pasado aún reciente.

Segunda. La escisión que algunos esperaban en el Gobierno chino no se ha producido.

Tercera. El Komintern, objeto de numerosas críticas, reconoce la necesidad de reforzar y evolucionar cada vez más hacia el liberalismo, admitiendo a las funciones oficiales nuevos elementos

reclutados fuera del partido.

Cuarta. La cooperación, muy activa, de los comunistas, antes en la oposición, es un símbolo muy significativo de la subordinación de todos los problemas interiores a la causa de la defensa nacional.

Quinta. Los elementos chinos reputados como más pacifistas no desean la paz a cualquier precio, sino una paz honrosa para la nación independiente. (Fabra.)

La ruptura de relaciones diplomáticas

Tokio, 19.—La Agencia Domei da cuenta de que Hsu-Chih-Ying, embajador de China en Tokio, y ocho altos funcionarios de la Embajada embarcarán mañana en Yokohama para regresar a China.

Sin embargo, el consejero de la Embajada, J. C. Yang y el resto del personal permanecerán en Tokio. (Fabra.)

Sale del Japón el embajador chino

Yokohama, 20.—El embajador de China, Hsu-Chih-Ying, ha embarcado para Hong-Kong a bordo del "Empress of Asia". Los señores Arita, ex ministro de Negocios Extranjeros, y Yuki, ex ministro de Hacienda, le visitaron antes de su marcha.

El embajador ha enviado al Japón un mensaje de despedida. (Fabra.)

Nueva complicación para el abastecimiento de Shanghai

Shanghai, 19.—Se anuncia que los chinos han cerrado el canal de acceso al Ning-Po ante el temor de un desembarco de los japoneses.

Esta medida deja a Shanghai sin una importante fuente de abastecimientos, principalmente de pescado. (Fabra.)

Los castigos se comunicarán confidencialmente

Tokio, 20.—Interrogado sobre los castigos que el Gobierno japonés impondrá a los oficiales culpables de haber disparado contra el "Panay" y el "Lady Bird", el portavoz del Ministerio ha declarado que "los castigos serán comunicados confidencialmente a los Gobiernos inglés y norteamericano, en cuanto ello sea posible". Los castigos no serán hechos públicos, ya que ni en tiempo de paz pueden publicarse los castigos sufridos por errores en el desempeño del servicio. (Fabra.)

De la visita de Estoyadinovich a Berlín

Berlín, 19.—En los círculos políticos se hace notar que entre los discursos pronunciados con motivo de la visita de Estoyadinovich no se ha hablado para nada de la cuestión de los Habsburgo ni del legitimismo acerca del cual algún periódico ha dicho que el conflicto de 1914 fué desencadenado por la dinastía austríaca contra Serbia y ha acusado al Gobierno austriaco de haber provocado una agitación legitimista, contraria al acuerdo germanoaustríaco del año 1936.

Estoyadinovich en la casa Krupp

Essen, 20.—El jefe del Gobierno yugoslavo, Estoyadinovich, ha llegado a Essen en tren especial. Ha visitado las fábricas Krupp. (Fabra.)

Ultima hora

De Valera regresa a Dublín

Londres, 20.—De Valera y los demás miembros de la Misión irlandesa han salido de Londres, de regreso a Dublín. (Fabra.)

La clausura de las sesiones del Soviet Supremo

Moscú, 20.—Con motivo de la clausura de las sesiones del Soviet Supremo de la U. R. S. S. se ha celebrado una grandiosa manifestación, a la que concurren representantes de los elementos intelectuales y obreros de Moscú.

Desfilaron ante el mausoleo de Lenin, donde se habían instalado tribunas ocupadas por Stalin y el Gobierno, los diputados y otras representaciones.

Duró el desfile dos horas y la muchedumbre hizo objeto de feroces pruebas de adhesión y cariño al Gobierno y la U. R. S. S. (Fabra.)

EL PRESIDENTE DE LAS CORTES

Barcelona, 20.—El señor Martínez Barrio estuvo esta mañana unos momentos en su despacho y luego se dirigió al local del Partido de Unión Republicana para presidir el Pleno del Comité ejecutivo. (Febus.)

La disolución del Parlamento rumano

Protesta de los Partidos Nacional Campesino y Liberal

Bucarest, 20.—Los Partidos Nacional Campesino y Liberal, los dos más fuertes de la oposición, han protestado enérgicamente contra la decisión gubernamental de disolver el Parlamento recientemente elegido, considerando este acto como ilegal y anticonstitucional. (Fabra.)

Los judíos, dispuestos a emigrar

Bucarest, 20.—Con motivo de las medidas tomadas por el Gobierno contra los israelitas, gran número de éstos piensan emigrar a América del Sur, principalmente al Brasil.

Se ha creado una Asociación judía para estudiar la posibilidad de una emigración a algunas regiones africanas. (Fabra.)

Ha z propaganda para que en tu Sindicato, en tu taller, en el comedor colectivo, en todos los Centros antifascistas, se inicien colectas para los evacuados de la capital de España, que contribuyeron en las horas más difíciles a que Madrid fuera siempre de la República.